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Milí spoluobčané, 
vánoční svátky jsou za námi a s novým rokem přišel i leden – měsíc 
nových začátků. Věřím, že jste do něj vstoupili tou správnou nohou a s 
dobrou náladou. Přeji nám všem, abychom do letošního roku 
vstupovali s novou energií, optimismem a chutí zvládat vše, co nám 
přinese. 
Hned na jeho začátku se nám navíc připomněla pravá zima, jakou si 
pamatujeme z dřívějších let – s mrazy, sněhem a krásnou zimní 
atmosférou. Po několika chudších zimách jsme se konečně dočkali 
sněhové nadílky, která nám umožnila užít si bobování, bruslení, stavění 
sněhuláků i procházek zasněženou přírodou se sněhem křupajícím pod 
nohama. Největší radost z toho měly bezpochyby naše děti. 
Věřím, že nám tyto zimní dny přinesly nejen radost a odpočinek, ale 
také možnost načerpat dostatek sil do dalších měsíců. Přejme si, aby 
nás po celý rok provázela dobrá nálada, vzájemná ohleduplnost a chuť 
společně se podílet na životě naší obce. 

Petra Vosyková, starostka 
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Zprávy z Obecního úřadu 
 

Ohlédnutí za rokem 2025 
 

Hlavním tématem roku 2025 byl vodovod, přestože jeho dokončení, tedy 
předání stavby, proběhlo již v listopadu 2024. Jak jsme již dříve informovali, v 
rámci skutečného provedení stavby došlo k místnímu posunu uložení 
hlavního řadu na soukromé pozemky. Důvodem bylo respektování 
ochranných pásem ostatních inženýrských sítí. 
S tím souviselo řešení věcných břemen, v jednom případě také odkup 
pozemku, což představovalo časově náročnější proces. V květnu 2025 jsme 
měli k dispozici veškeré podklady potřebné k podání žádosti o kolaudaci 
vodovodu. Kolaudační rozhodnutí bylo vydáno dne 11. 8. 2025 a právní moci 
nabylo 27. 8. 2025. 
Po kolaudaci byly podepsány smluvní dokumenty mezi obcí a provozovatelem 
nového vodovodu. Ke konci roku 2025 probíhalo uzavírání smluv o převodu 
vlastnictví vodovodních přípojek k jednotlivým nemovitostem a postupné 
osazování vodoměrů. 
Tím však práce spojené s vodovodem prozatím nekončí. Naší povinností je 
zpracování tzv. ZVA (závěrečného vyúčtování akce), které bude předloženo 
poskytovateli dotace, tedy Ministerstvu zemědělství ČR. Většinu podkladů již 
máme k dispozici, nicméně jedním z povinných dokumentů je „Plán 
financování obnovy vodovodů a kanalizací“, který musí být předán a vložen 
do Informačního systému vodovodů a kanalizací. Tento dokument je v 
současnosti zpracováván ve spolupráci s provozovatelem vodovodu. 
 

V březnu 2025 byla uzavřena Smlouva o spolupráci při digitalizaci dopravní a 
technické infrastruktury ve veřejném vlastnictví pro účely Digitální technické 
mapy Středočeského kraje. Na základě této smlouvy bude zdigitalizována 
infrastruktura ve vlastnictví obce. Náklady na digitalizaci jsou sdíleny mezi 
obcí a Středočeským krajem, přičemž kraj hradí jejich podstatnou část. Tento 
krok významně usnadní správu obecní infrastruktury, jejíž přesný průběh 
bude nově evidován v Digitální technické mapě. Získaná data využijeme 
zejména při projektování dešťové kanalizace v lokalitách, kde dosud není 
vybudována. Dokončení digitalizace je plánováno do konce prvního čtvrtletí 
roku 2026. 
 
 



 
 

Bělečský kurýr - 3 - Leden 2026 

 

V dubnu 2025 byla po dlouhých jednáních uzavřena Smlouva o zajišťování a 
financování dopravní obslužnosti. Díky této smlouvě nyní v obci zastavují 
všechny víkendové autobusové spoje. 
 

V roce 2025 byla rovněž uvedena do provozu nová kotelna v kulturním domě. 
Kotelna je navržena s důrazem na maximální úsporu energií. Je vybavena 
plynovým kotlem Brötje, termickým systémem pro solární ohřev, zplynovacím 
kotlem Atmos a akumulační nádrží o objemu 1 000 litrů, která slouží jak pro 
ohřev užitkové vody, tak pro vytápění. Díky této kombinaci můžeme flexibilně 
využívat různé zdroje energie v závislosti na ročním období, což vede k 
úsporám nákladů na plyn a elektřinu. 
Od roku 2025 je v objektu kulturního domu, stejně jako na obecním úřadě a 
v mateřské škole, využívána dešťová voda ke splachování toalet. 
 

V uplynulém roce jsme se rovněž snažili získat dvě dotace na revitalizaci 
rybníku. Bohužel se nám v této fázi nepodařilo dotaci získat. V současné 
době máme dokončenu veškerou administrativní přípravu pro podání nové 
žádosti o dotaci a disponujeme klíčovým dokumentem, což je stavební 
povolení. Od projektu jsme neustoupili a nadále aktivně hledáme možnosti 
jeho financování. 
 

Další oblastí, na kterou jsme se zaměřili, byla péče o vzrostlé dřeviny v obci. 
Proběhla jejich inventarizace, posouzení zdravotního stavu a byl stanoven 
dlouhodobý plán péče. V loňském roce byla realizována první etapa ošetření, 
která se týkala zejména vzrostlých lip ve špatném stavu, u nichž již nebylo 
možné zásah dále odkládat. V další etapě budeme pokračovat v letošním 
roce a následně i v letech následujících. Zavedením pravidelné údržby dojde 
v dlouhodobém horizontu ke snížení nákladů na péči o obecní zeleň. 
 

S ohledem na časté poruchy stávající komunální techniky jsme se ve 
spolupráci s MAS Mezi Hrady rozhodli podat žádost o dotaci na pořízení 
nového traktoru. V případě úspěchu bychom se mohli na podzim těšit na jeho 
dodání. 
 

Projekt obecní hospody je v současné době pozastaven do doby vydání 
stavebního povolení, o které jsme požádali na jaře roku 2025. Podle 
posledních informací by mělo být povolení vydáno v prvním čtvrtletí roku 
2026, následně budou stavební práce obnoveny. 
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Finanční hospodaření obce v roce 2025 lze hodnotit jako stabilní a 
vyrovnané. Konsolidované příjmy obce dosáhly výše 9 325 tis. Kč, zatímco 
konsolidované výdaje činily 8 543 tis. Kč. Díky odpovědnému hospodaření 
skončil rok s finanční rezervou, kdy konečné zůstatky na účtech obce k 31. 
12. 2025 dosáhly celkové výše 4 202 tis. Kč. Tyto prostředky představují 
rezervu pro budoucí investice a neočekávané výdaje. 
 

Uplynulý rok 2025 byl v naší obci plný setkávání, zábavy i společných zážitků. 
Během roku se konala řada akcí pro všechny generace, které vytvořily 
příležitost sejít se, pobavit se a strávit čas spolu, třeba při práci. Přinášíme 
přehled akcí, jež se v obci v roce 2025 uskutečnily: 

Novoroční ohňostroj 
Maškarní pro děti 
Noc s Andersenem 
Aprílový buřt 
Jaroslavsko-Jiříkovská zábava 
Pálení čarodějnic 
Den dětí 
Bělečské okruhy 
Tour de France 
Brigáda na dětském hřišti U Pavouka 
VI. ročník Memoriálu Ladislava Noska 
Posvícenská zábava 
Pěkná hodinka 
Lampionový průvod 
Sázení Zahrady života 
Adventní setkání – rozsvícení vánočního stromu 
Mikulášská nadílka 
Mše svatá 
Vánoční koncert Jakuba Vostřáka 

 
Petra Vosyková – starostka 
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Co nás čeká v roce 2026 
Na konci roku zastupitelstvo obce schválilo rozpočet na rok 2026. Rozpočet 
je schválen jako schodkový, a to především s ohledem na plánované a 
nezbytné investice do obecního majetku. Od letošního roku obec zároveň 
nově zajišťuje financování platů nepedagogických pracovníků. Tato změna je 
provázána s úpravou rozpočtového určení daní, která by měla zajistit, aby 
zřizovatelé škol měli k dispozici odpovídající finanční prostředky. Věříme, že 
nastavení systému bude v praxi fungovat tak, jak bylo deklarováno. 
 

Pro rok 2026 jsou plánované příjmy obce ve výši 10 791 tis. Kč, výdaje pak 
ve výši 12 721 tis. Kč. Rozdíl mezi příjmy a výdaji bude kryt z vlastních 
finančních rezerv obce. 
 

Významná část plánovaných výdajů směřuje do kulturního domu, který je 
dlouhodobě jedním z klíčových obecních objektů. Neodkladná je zejména 
kompletní výměna elektrických rozvodů. Již ke konci loňského roku proběhla 
první etapa, během níž byla vyměněna rozvodná skříň na chodbě kulturního 
domu, u bývalé šatny. V následující fázi dojde k výměně rozvodů v prostoru 
obchodu, kde budou zároveň provedeny úpravy odpovídající současným 
hygienickým normám. Postupně budou následovat další části budovy. 
 

Další důležitou oblastí je oprava střechy kulturního domu. Víme, že by si řada 
občanů přála kompletně novou střechu, například sedlovou, s možností 
vybudování podkrovních prostor pro další využití, případně k pronájmu. Tato 
vize do budoucna není vyloučena, její realizace by však vyžadovala rozsáhlou 
administrativní přípravu, stavební povolení a především výrazně vyšší 
finanční prostředky, ideálně z více zdrojů než pouze z obecního rozpočtu. V 
současné době je proto prioritou provést takovou opravu střechy, na kterou 
obec finančně dosáhne, a především zabránit dalšímu zatékání a 
poškozování objektu. Naším cílem je stanovit realistické priority, zastavit 
chátrání obecního majetku a teprve poté uvažovat o rozsáhlejších investicích. 
 

V návaznosti na dokončení digitalizace dopravní a technické infrastruktury 
bychom se v letošním roce rádi pustili také do přípravy projektové 
dokumentace pro dešťovou kanalizaci. Jejím dokončením v celé obci se do 
budoucna otevře možnost navázat finálními úpravami pevných povrchů na 
obecních komunikacích. 
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Plánována je i úprava vestibulu obecního úřadu a výměna podlahové krytiny 
(koberce) v obecní knihovně. 
 

V neposlední řadě dojde v letošním roce i ke zbudování přípojky vody do 
fotbalových kabin a současně, ve spolupráci s SK Běleč, i k rekonstrukci 
pánských toalet. 
 

Možná to na první pohled může působit tak, že by bylo možné postupovat 
rychleji nebo řešit ještě více projektů současně.  
I my si uvědomujeme, že v obci je mnoho věcí, které bychom si přáli mít 
hezké, opravené a moderní, a že by bylo ideální zvládnout vše najednou nebo 
minimálně v rychlém sledu za sebou. Realita malého obecního rozpočtu nás 
však vede k postupnému a pečlivě zvažovanému přístupu. Je proto potřeba 
začít od základních a technicky nezbytných kroků, postupně stabilizovat stav 
obecního majetku, nastavit pravidelnou péči a kontrolu a teprve poté 
plánovat další rozvoj obce. 
Naší prioritou je hospodařit odpovědně, obec nadměrně nezadlužovat a 
maximálně využívat vlastní finanční prostředky v kombinaci s vhodnými 
dotačními tituly. Tento přístup je sice pomalejší, ale dlouhodobě udržitelný a 
bezpečný pro budoucnost obce. 
 
Věříme, že postupnými kroky, jasně stanovenými prioritami a trpělivostí se 
nám podaří obec nejen udržet v dobrém stavu, ale postupně ji i rozvíjet tak, 
aby byla příjemným místem pro život nás všech. 
 

Petra Vosyková – starostka 
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Zpráva o uplatňování územního plánu obce Běleč 
Uplynuly již čtyři roky od poslední Zprávy o uplatňování 
územního plánu. Obec je proto povinna zpracovat novou 
Zprávu o uplatňování územního plánu. Tento dokument 
slouží k vyhodnocení, jak byl územní plán v uplynulém 
období naplňován a zda odpovídá současným potřebám 
obce a jejích obyvatel. 
Vzhledem k tomu, že se požadavky na rozvoj území i potřeby občanů 
postupně mění, je součástí této zprávy také možnost navrhovat úpravy 
stávajícího územního plánu. Cílem tohoto procesu je posoudit, zda je stávající 
územní plán i nadále funkční a vyhovující. 
 

Zodpovědnost za pořízení Zprávy o uplatňování územního plánu a případné 
rozhodnutí o jeho změnách náleží Zastupitelstvu obce. V této souvislosti mají 
občané i podnikatelé možnost uplatnit své připomínky, náměty či konkrétní 
návrhy ke stávajícímu územnímu plánu. Podněty mohou podávat fyzické i 
právnické osoby, které jsou vlastníky pozemků nebo staveb nacházejících se 
na území obce. 
 

Veškeré doručené podněty a připomínky budou projednány na veřejném 
zasedání Zastupitelstva obce. 
 

Podnět ke změně územního plánu je možno doručit na OÚ Běleč a musí 
obsahovat zejména: 
 

1. Identifikační údaje navrhovatele (jméno a příjmení / název, adresu, 
telefonní kontakt, e-mail) včetně doložení vlastnických práv 

2. Popis navrhované změny (parcelní čísla dotčených pozemků, zákres 
změny, konkrétní požadavky) 

3. Informaci o současném způsobu využití ploch, kterých se návrh týká 
4. Odůvodnění navrhované změny v území 

 

Termín pro podání podnětů: do 28. 2. 2026 
 

Petra Vosyková – starostka 
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Z dění v obci 
 

 Poděkování koledníkům Tříkrálové sbírky 2026 
Poděkování koledníkům Tříkrálové sbírky 2026 
Na začátku roku 2026 se v naší obci opět uskutečnila tradiční 
Tříkrálová sbírka. Rádi bychom touto cestou srdečně 
poděkovali všem, kteří se na jejím průběhu podíleli – zejména 
koledníkům, jejich doprovodům i všem štědrým dárcům. 
Kolednické týmy letos neměly jednoduché podmínky. Mrazivé počasí, silný 
vítr a zimní nečas prověřily jejich odhodlání i výdrž. Přesto vyrazili do ulic s 
úsměvem, dobrou náladou a ochotou obětovat svůj čas i pohodlí pro dobrou 
věc. Jejich nasazení a obětavost si zaslouží velký obdiv a upřímné uznání. 
 

Do kasiček se podařilo v Bělči vybrat 15 505 Kč. Celkem za celý region 142 
407 Kč.  
Díky vybraným finančním prostředkům 
bude možné pomoci lidem, kteří se 
ocitli v těžké životní situaci. Pomoc 
směřuje například k rodinám v nouzi, 
svobodným matkám, seniorům či 
dalším potřebným, pro které může být 
tato podpora důležitým světlem 
naděje. 
 

Velké poděkování patří také všem 
dárcům, kteří otevřeli svá srdce i 
domovy a přispěli podle svých 
možností. Společně jsme opět ukázali, 
že solidarita, lidskost a ochota 
pomáhat mají v naší společnosti své 
pevné místo. 
 
Děkujeme všem, kteří se podíleli na 
úspěchu Tříkrálové sbírky 2026. Vaše 
pomoc má smysl. 
 

M. Cyrusová, místní koordinátor sbírky 
 
 

 Bělečský kurýr, zpravodaj Obecního úřadu Běleč 
 vydává: Obec Běleč, člen mikroregionu Bratronicko, Běleč 64, 273 63, pošta Bratronice 
  312 659 151,  belec@belec.cz, W: www.belec.cz,  belecnakladensku 
 Registrace na Ministerstvu kultury e.č. MK ČR E 10593 
 Příspěvky dodejte na OU Běleč nebo e-mailem do 10. dne v měsíci.    RH 


